



VERDAD



OFICINAS: TRINQUETE DE CABALLEROS, 14 - APARTADO 453

VALENCIA, MIÉRCOLES 19 DE AGOSTO DE 1936

PRECIO:
15
CENTIMOS

*diario político de unificación
editado por los partidos comunista y socialista*

AÑO I - NÚM. 17

TELEF. 10.228

¡ORDEN ANTIFASCISTA EN LA RETAGUARDIA!!

Contra el fascismo, en el frente como en la retaguardia

La contienda universal que se ventila en nuestro país, entre el espíritu democrático y de liberación de los pueblos y la borrascosa intención de aplastamiento de toda libertad por las mesnadas europeas del fascismo, divide en dos campos de eficacia las actividades de todos los luchadores al lado del Gobierno de la República hasta conseguir, con el esfuerzo cada día superado, la fatal bancarrota fascista. Estos dos campos de actividades tienen su radio de acción en el frente y en la retaguardia, y de su concordancia depende la solidez de nuestro triunfo definitivo.

Las fuerzas leales al Gobierno, con las milicias espontáneas de aportación popular tienen a su cargo la formidable tarea histórica de ir reconquistando paso a paso el solar aviesamente arrebatado a la República y al pueblo. Todos sabemos hoy y el mundo entero lo contempla asombrado, cómo saben batirse los españoles cuando las castas que a lo largo de la historia han ido exprimiendo para una avarienta minoría la generosidad que está en todos los rasgos de nuestra naturaleza, y han intentado el asalto descubierto y anodador de las libertades populares. Ayer, como hoy, el ímpetu de esta gesta enorgullecida a los hombres, y el ceño con que los fascistas mundiales han visto convertido en cataclismo su maquiavélico plan de hacer de España el país tributario de un jefe nórdico, demuestra hasta qué punto nuestro país ha herido de muerte la amenaza loca que el fascismo tenía suspendida sobre los restantes países democráticos.

Ahí bien; nuestros ejércitos en los frentes de lucha van abatiendo al enemigo y devolviendo al país los jirones de tierra, las ciudades, villas y pueblos que la traición había enajenado. Nuestros ejércitos van aniquilando el fascismo a costa de su sangre. Aniquilar el fascismo es la consigna del momento mundial, que España lleva a la práctica en sus campos calientes, de verano heroico. Aniquilar el fascismo debe ser la consigna de la retaguardia, de los que en las ciudades atienden desde cualquiera de sus puestos de responsabilidad o de trabajo la normalización de la vida ciudadana, el aprovisionamiento de los frentes, la nueva ordenación de las instituciones de la República. ¿Hasta qué punto se cumple la consigna del aniquilamiento del fascismo en la retaguardia? Confesemos que no con la inflexibilidad que los tiempos exigen.

Atengámonos a Valencia. Pasados los primeros días de pánico, y liquidada la amenaza cuartelera, la ciudad ha ido recobrando su aspecto de siempre. Hasta los sectores en cuyos medios se ha traguado la rebelión comienzan a levantar cabeza, luego de la encerrona forzosa en sus viviendas o en la de sus amigos; esos incansables propagadores de bulos que no cesan ni cesarán de amortiguar por los medios más inverosímiles la moral del pueblo necesaria mas que nunca en momentos como los actuales. Las hipócritas aptitudes de adaptación a que nos tienen acostumbrados las derechas españolas han iniciado también su juego cínico. Entidades oficiales e instituciones republicanas, focos reaccionarios de viejo cuño, se apresuran a rendir acatamiento al régimen y destinan un falsario día de haber como homenaje a las milicias populares. No creemos necesario subrayar la gravedad que se desprende de estos hechos y la responsabilidad que a nosotros, los que quedamos en la retaguardia mientras nuestros hermanos se baten en el frente, nos alcanzaría sin remedio. Solo el celo más riguroso por contribuir desde nuestros puestos a la realización del nuevo Estado democrático que nuestros camaradas armados defienden puede hacernos sus dignos compañeros de lucha. La blandura del desfallecimiento y aun todo tipo de equivocado sentimentalismo son la traición con que devolveríamos a nuestros compañeros el arrebatado magnífico de su ímpetu. No podemos dejar agazapada en la Universidad, en la Normal, en el Ayuntamiento, en ningún centro cultural, administrativo, político, científico, la sombra del fascismo vergonzante, que derrama en los campos de batalla la mejor sangre española de nuestro tiempo. ¿Qué dirían mañana al regresar los luchadores si encontraran copado el ambiente nacional por ese mismo espíritu que ellos acababan de derrotar en los campos?

El enemigo ocupa los más invisibles puestos de ataque. No olvidemos que el Gobierno de la República ha extendido su condenación a todos los que indirecta o indirectamente contribuyeron al desencadenamiento de la mas cruenta guerra civil. El dinero, la posición social, el talento mismo, son armas poderosísimas que han representado su papel en la inicu cuartelada clerical. Ese indirecto apoyo ya está queriendo servirles de salvamento a los que han visto quebradas sus ilusiones con el fracaso de la subversión que alentaron. Esta gente recurre a todos los medios y acosa planidamente a los hombres de izquierda, que hubieran caído ametrallados en el instante mismo del triunfo militar en Valencia. Conviendría descubrir qué amistades se ocultan detrás de ciertas requisas del Frente Popular, que no tienen otra finalidad que proteger las viviendas de gentes adineradas, más que dudosas; saber hasta qué punto puede el Gobierno de la República considerar como personas gratas a nombres tan reaccionarios como los de Noguera y Montesinos Checa, cónsules no diplomados ni de carrera, asegurados tras su inviolabilidad diplomática, a quienes las fuerzas leales a la canonía marxista custodian su puerta. Sería interesante también tomar determinaciones sensatas con respecto a prestidigitadores tales como Ibáñez Rizo, nombre que desde hace años cubre a Valencia con una espesa capa de mugre.

Evitemos a toda costa los subterfugios y las escapatorias. Moralmente, todos ellos están con el ajusticiado Calvo Sotelo y el carbonizado Sanjurjo. Dejados en paz, vuelven siempre a sus bulos, a sus calumnias, a sus complots y a sus traiciones. Inutilicemos de una vez las fuentes de donde emana su poderío. Acabada la rebelión, la ingente obra a comenzar necesitará como primordial condición de vida la inexistencia de los sabotadores.

¡NINGUN ACTO DE PILLAJE! ¡NI UNA SOLA PROVOCACION!

En estos momentos en que se agudiza la ofensiva de los ejércitos populares para asestar el golpe de gracia a los traidores que levantaron su mano criminal contra la República democrática; en estos momentos de trascendencia histórica universal, en que el pueblo español está decidiendo la suerte de los regimenes democráticos de Europa y del mundo entero, es necesario, urgente, que cada organización, cada ciudadano de la España libre piense serenamente en la importancia y repercusión que puede desprenderse de su actitud para el conjunto de la lucha en comun contra el fascismo, para el desenlace victorioso de la lucha.

A Valencia le ha tocado el papel de retaguardia, como podría haber sido otro bien distinto. Y este hecho es decisivo para la suerte del enemigo. Ninguna región de España podía jugar, con tan amplias posibilidades, la misión que se nos ha señalado. De la región valenciana depende hoy, en gran escala, la suerte de la guerra civil, y la riqueza exuberante de nuestros campos está al servicio de la causa liberadora, de los heroicos combatientes de la República democrática.

El pueblo valenciano comprendió a su debido tiempo la consigna de volver al trabajo y la realizó en toda su extensión. Ahora nuestros campesinos, nuestros obreros, trabajan alegremente, porque el trabajo, después del 18 de julio, tiene una significación más alta: abastecer el frente de los luchadores de la libertad; vencer al fascismo con las armas del trabajo.

La consigna del momento es orden y disciplina, tanto en el frente de lucha, en el frente del trabajo, como en el frente ciudadano, que en estos momentos también es un frente. Y es cierto que el criminal golpe que desencadenó el fascismo va dirigido contra la forma política que impuso y sostiene unánimemente el pueblo español, a todos los españoles antifascistas, tanto en el frente como en la retaguardia, corresponde idéntica responsabilidad en la TAREA CAPITAL Y URGENTE DEL MANTENIMIENTO DEL ORDEN ANTIFASCISTA.

Por eso, desde estas mismas paginas, insistimos y seguiremos insistiendo sobre ciertos hechos anormales y contraproducentes que, dentro de las líneas generales de la normalidad que respira nuestra ciudad y nuestra región, vienen produciéndose con triste frecuencia.

Ordenan los jefes fascistas en sus instrucciones de guerra que para asegurar la vanguardia hay que sembrar el terror y el escarmiento en la retaguardia de la manera más inexorable, pública y espectacular posible. En labios de los enemigos jurados del pueblo, de los asesinos de la clase trabajadora, ya sabemos el sentido que esto tiene y los objetivos que se persiguen. Pero en nuestras propias filas, ¿qué se proponen o a quién obedecen esos grupos aislados de gentes irresponsables que, deshonrando el sacrosanto «requisas» por cuenta propia, amenazas, asolando con sus «razias» grado uniforme de la libertad del pueblo, cometen actos vandálicos, saqueos, nuestros campos, sembrando el terror y la desconfianza entre los pequeños campesinos, comerciantes, industriales adictos al régimen, que tan útiles servicios vienen prestando desde los primeros momentos?

Hay que acabar energicamente con estos hechos contrarrevolucionarios y desmoralizadores. MIENTRAS LA FERREA DISCIPLINA DEL FRENTE NO SEA ADOPTADA COMO NORMA DE CONDUCTA EN LA RETAGUARDIA, NO CANTAREMOS VICTORIA. La retaguardia organizada es el alma misma del combatiente, la garantía de la victoria final. Quien no quiera comprender la necesidad de este orden antifascista, o quien con sus actos contribuya a fomentar el desorden y la confusión, es un colaborador descubierto de los fascistas.

Llamamos la atención del señor gobernador, de las Milicias y de los Comités del Frente Popular, que deben robustecer su autoridad y salir al paso de estos hechos miserables, tomando urgentemente las siguientes medidas de salud pública:

EVITAR LA ENTRADA EN LOS PUEBLOS DE GENTES EXTRAÑAS. NO TOLERAR Y Oponerse energicamente a esas BANDAS DE SALTEADORES.

DEJAR LAS DETENCIONES Y REPRESALIAS A CARGO DE LOS COMITES DE SALUD PUBLICA DEL FRENTE POPULAR.

AVERIGUAR QUIENES LANZAN AMENAZAS Y ENCARCELARLES. CASTIGAR DURAMENTE A QUIEN ATAQUE LA PEQUEÑA PROPIEDAD.

NO ADMITIR NINGUNA REQUISAS DE ESTABLECIMIENTOS QUE NO LEGALICE EL FRENTE POPULAR.

¡Que nadie manche con hechos reprobables el magnífico papel que Valencia está jugando en la retaguardia de la lucha, cumpliendo heroicamente con su misión de producción y de trabajo!

Porque hoy más que nunca el establecimiento de un severo orden antifascista en la retaguardia es cuestión de vida o muerte. Porque hoy más que nunca necesitamos la organización de la solidaridad y de la confianza entre las filas del pueblo; necesitamos la amistad y el apoyo del pequeño campesino, del pequeño comerciante, del industrial adicto al régimen, y es nuestro deber salvaguardar sus intereses sagrados.

¡Que nadie olvide esto!

Y para quien lo olvide, para quien insista en acciones paralelas a las de los criminales fascistas, sembrando el terror y la desunión, llamamos la ayuda de todas las fuerzas y partidos del Frente Popular PARA QUE REALICEN EL ESCARMIENTO DE LA MANERA MAS INEXORABLE, PUBLICA Y ESPECTACULAR POSIBLE.

Hay que acabar de raíz con las vandálicas acciones individuales, de manera energética y ejemplar, SEA CUAL FUERE EL EMBLEMA O BRAZALETE QUE ENCUBRA LA ACTUACION INFAME.

La sangre de nuestros hermanos derramada en las ciudades y en los frentes nos lo pide. Los heroicos milicianos del pueblo nos gritan desde las trincheras: ¡CAMARADAS DE VALENCIA, NINGUN ACTO DE PILLAJE, NI UNA SOLA PROVOCACION! ¡ABASTECEDNOS, ALIMENTADNOS! ¡GARANTIZAD EL ORDEN ANTIFASCISTA EN LAS CIUDADES, EN LOS CAMPOS, Y VENCEREMOS DEFINITIVAMENTE A TODOS LOS ENEMIGOS DE ESPAÑA, DE LA REPUBLICA Y DE LA LIBERTAD DEL PUEBLO!

Partido Comunista de España

GRAN ASAMBLEA PUBLICA

de todos los militantes del Partido, hoy miércoles, día 19, a las seis de la tarde, en el teatro Apolo. Informará el secretario de la Federación Provincial, camarada Escrich, sobre "El carácter del movimiento militar fascista y la posición del Partido Comunista de España".

¡TODOS LOS ANTIFASCISTAS DEBEN ACUDIR!

Marinero

Marinero,
¿un lindo barco velero
es el dueño
de tu sueño?
Dímelo, buen marinero.

(El marinero:)
—Yo prefiero
mi rudo barco guerrero,
sus cañones
y las fuertes llusiones
de ganar la libertad
luchando aquí
en la mar.

—Por el mar
se ganan las llusiones,
nada se pierden corazones.

—¿Y qué importa,
que aun siendo larga se acorta
la vida,
si se olvida
contra el fascismo luchar.

Y yo quiero,
compañero,
en el mar ser el primero,
y en el aire voladora
levantar nuestra bandera,
compañero.
Quiero
que mi disparo certero
sembrando la muerte
acerte
en la fortaleza
de la podrida nobleza.
Quiero
que se acabe la guerra,
que se dé
al campesino la tierra,
pues que con sudor la riega,
y al obrero
y al soldado
quiero tenderles la mano,
compañero.

JUAN CHEST



Volverán las oscuras golondrinas de tu balcón los niños a colgar las que nos fasciaron, esas ya no volverán más, ¡no habrá!

¿Cuándo se pondrá coto a los latrocinios que sufre nuestro agricultor?

Hora es ya que se constituya una sección la cual sólo tenga únicamente por objeto el evitar que al amparo de la legalidad se robe a la luz del día a nuestros agricultores por los mal llamados comerciantes que diariamente intervienen en todas las ramas que se derivan de la agricultura.

Constantemente nos llegan noticias y se nos denuncian los abusos y arbitrariedades de que están siendo objeto los agricultores por parte del comercio e intermediarios que con ellos se relacionan, que abusan de la situación precaria y de la desunión en que se encuentran y valiéndose de la preponderancia que les da el don Dinero.

Nuevamente nos toca salir al paso de un nuevo abuso, el cual es parecido o peor que el que denunciábamos estos días, de los conserveros. Sabido es de todos que la inmensa mayoría de nuestros huertanos se dedican a la cría del cerdo, no por lucrarse de los beneficios que ello les pueda dar, sino por proporcionarse abonos de estiércol, los cuales son imprescindibles y de gran utilidad para sus campos y cosechas de huerta (patatas, melones, tomates, pimientos, legumbres...).

Días antes de la criminal intención de las derechas se le pagaba al agricultor en su propio domicilio, 30 pesetas por cada arroba de cerdo de la clase «blanca» o del terreno. Sin saber cómo ni por qué, en el mercado hay un descenso de precio de 550 pesetas por arroba. Obsérvese que no hay exceso de ganado en el mercado, que no hay importación de éste de otras provincias españolas mayores productoras que la nuestra, que no hay rebaja en el precio de los pienso, y, por consiguiente, cuando debiera en estos momentos subir la balanza comercial con precio más remunerador para el huertano ganadero, nos encontramos que ésta baja. Podríamos, desde luego callar y sufrir, sin tener motivo para formular nuestra protesta por estos abusos y arbitrariedades que denunciamos, si las bajas en el precio de la arroba de cerdo fueran en beneficio del consumidor; pero no podemos callarnos esta nueva arbitrariedad cometida por los comerciantes, por significar con toda claridad una avaricia que perjudica los intereses en general del productor y del consumidor.

¿Por qué rebaja de tres ha sufrido tan gran rebaja este comercio? ¿Ha sido por haber rebaja en los piensos para dicho ganado? ¿Ha sido porque al huertano ganadero le valgan más las cosechas y cuyo valor pueda ser imputable y aplicado para que se reduzca el precio del ganado que venda? ¿Ha sido porque el comerciante expendedor haya hecho una rebaja en el precio al consumidor? Nada de ello existe, pues no tenemos exceso de producción o abundancia de ganado, ni nuestros productos agrícolas tienen precios remuneradores ni el consumidor se ha beneficiado de dicha rebaja.

Por lo tanto, tal rebaja en contra del huertano ganadero solamente se puede acumular a un factor: a la avaricia y arbitrariedad del comerciante usurero, que abusa y pretende abusar mientras por quien corresponda no se ponga coto a todo ello. — Por la Federación Regional de Colonos. — El Comité.

Gobierno civil

ADHESIONES Y VISITAS

Ayer recibió el señor Arín numerosas visitas.

SE SEGUIRÁ PAGANDO A LOS VIGILANTES

En una nota del Gobierno civil se hace saber que ordenada la recogida de llaves a los vigilantes, no será óbice esto para que aquellos sigan percibiendo el vecindario los mismos haberes que antes.

Ayuntamiento

COMISION ESPECIAL DE ENSANCHE ANUNCIO

Solicita autorización por la Electra Valenciana para la instalación de seis motores que suman 725 caballos de fuerza con destino a accionar varios aparatos de industria de la indicada Sociedad, en la casa número 12 de la calle de Isabel la Católica, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 18 del actual mes.

Valencia 6 de agosto de 1936.—El alcalde, J. Cano Coloma.

AVISO

El Excmo. Ayuntamiento, en sesión de fecha 17 de julio último, acordó: Que las cuotas giradas por contribución especial por mejoras de desviación del Valadarré se reduzca en un 25 por 100, fraccionando el pago de la cuota resultante en tres plazos trimestrales, a partir de la fecha de la publicación de este acuerdo, y conceder, además, a quienes renuncian a tal aplazamiento y fraccionamiento, por el pronto pago, el 2 por 100 de bonificación de las cuotas definitivamente establecidas, siempre que el pago de estas se efectúe dentro del primer trimestre.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Valencia, 15 de agosto de 1936.—El alcalde, Jose Cano Coloma.

Diputación provincial

Sesión 20 agosto de 1936.

ORDEN DEL DIA

Primero. Instancia de don Víctor Galiana Guinón, Médico del Manicomio provincial, solicitando se le hagan efectivos sus haberes del mes de julio que no ha percibido por encontrarse en Castaña (Gulpíscos), donde le sorprendió el movimiento subversivo.

Segundo. Instancia de don Eduardo Bou Gomar, Pagador de Vías y Obras, solicitando se le hagan efectivos sus haberes del mes de julio, que no ha cobrado por hallarse enfermo, según certificado facultativo que acompaña.

SECCION CENTRAL

Tercero. Oficio del señor Delegado de Sanidad del Comité Ejecutivo del Frente Popular interesando se nombre un Delegado que represente a la Diputación Provincial en el Patronato de Instituciones Benéficas de todo orden, con exclusión de la de Menores y Protección de la Infancia.

Cuarto. Oficio del señor Delegado de Sanidad del Comité Ejecutivo del Frente Popular interesando se nombre un Delegado que represente a la Diputación Provincial en el Patronato de Beneficencia y Asistencia de los Menores.

Quinto. Oficio del Excmo. señor Gobernador civil interesando se designe el Gestor de esta Diputación que ha de formar parte de la Junta Provincial de Socorros con motivo de la rebelión militar.

SECCION DE FOMENTO

Sexto. Desestimar la instancia suscrita por don José María Lúcer y otros vecinos de Novelé, interesando se deje subsistente el badén que existe frente

Comité Ejecutivo del Frente Popular

DECRETO DICTANDO MEDIDAS SOBRE LAS EXPLOTACIONES RURALES ABANDONADAS

Las circunstancias actuales obligan al Gobierno, en defensa de la riqueza nacional a tomar aquellas medidas indispensables que salven de una pérdida segura el patrimonio común del país. Estas medidas son más inexcusables tratándose del campo, cuya explotación ordenada y segura garantiza el abastecimiento público, a más de proporcionar trabajo a nuestras masas campesinas.

Por estas razones, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del de Agricultura,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.—Todo cultivador directo, propietario, colono, arrendatario o aparcerero que abandone o haya abandonado voluntariamente su explotación rural, dejando en suspenso las labores de recolección y trilla; las preparatorias de la siembra; las atenciones requeridas por el ganado de renta; el entretimiento de los aparatos elevadores de agua de riego, y, en general, cualquier trabajo indispensable al sistema de aprovechamiento de la finca cuya explotación venía realizando en el momento presente, se considerará que incurre en responsabilidad y que consiente en que su explotación sea intervenida, a los fines del oportuno y racional rendimiento de la misma.

Artículo segundo.—Por las autoridades municipales se procederá a hacerse cargo inmediato de los terrenos rústicos de cultivo, así como de todo el capital de explotación existente en los mismos. Antes de ello y por medio de edictos, y en el plazo de ocho días como máximo, se hará un requerimiento público al interesado para que cumpla con sus deberes de cultivador en la forma que señalan las disposiciones vigentes.

Artículo tercero.—Los alcaldes de los Ayuntamientos leales al Gobierno de la República quedan nombrados delegados especiales al efecto de la intervención temporal del Instituto de Reforma Agraria para el cumplimiento de lo dispuesto en este decreto, debiendo remitir a la dirección de dicho organismo relación detallada de las personas incurso en las sanciones que en él se pronuncian y de los bienes afectados, y cumplimentando las instrucciones que reciban a los efectos de dicha intervención temporal del inventario y de la puesta en marcha de las explotaciones abandonadas por los cultivadores directos de las mismas.

Artículo cuarto.—Este decreto empezará a surtir sus efectos a partir del décimo día de su publicación en la «Gaceta» de Madrid.

Dado en Madrid a ocho de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Manuel Aznúa, —El ministro de Agricultura, Mariano Ruiz-Funes García.

En la Delegación de Agricultura del Comité Ejecutivo del Frente Popular de Valencia se crea, atendida por personal técnico del Instituto de Reforma Agraria, una oficina dedicada a la aplicación en esta provincia del decreto que antecede.

Pueden dirigirse a esta Delegación, sección especial de Reforma Agraria, cuantas consultas consideren necesarias los Comités, las autoridades o particulares que así lo deseen.

Dirección: calle Libreros, número 4, Valencia.

COMITE EJECUTIVO POPULAR DE ABASTECIMIENTOS DE GUERRA
Avenida Nicolás Salmerón, 13 (edificio de «El Fénix»)

Suscripción abierta en las oficinas de este Comité, con destino a las fuerzas por la causa de la libertad, contra el fascismo

Suma anterior: 11.471'60; suma y sigue, 20.604'80.

Se ruega a todos los Comités Ejecutivos de los pueblos, Organizaciones obreras, entidades políticas y particulares que para la buena marcha y control de esta Delegación no envíen al frente vivere alguno sin pasar por ésta, a fin de que todo el frente de campaña esté bien abastecido.

Valencia 18 de agosto de 1936.—El delegado.

Milicianos de Alcira en el cuartel general del quinto regimiento de Milicias Populares de Madrid

En estas horas heroicas en que España se debate en lucha para aplastar el fascismo, no podía faltar la cooperación de nuestros camaradas de Levante. De todos los pueblos de Valencia han acudido multitud de milicianos que se unen a nuestras columnas para combatir junto con nosotros en los frentes de Guadarrama.

Alcira es uno de los pueblos de la región que más entusiasmo y ardor han puesto en la pelea. No hace muchos días llegaron a este ya glorioso 5.º Regimiento de Milicias Populares de Madrid una columna de 70 valientes milicianos, los cuales fueron acogidos con el cariño que se merecen.

Yo que asistí al emocionante reclutamiento que les tributó este Regimiento, puedo aseguráros que fué realmente conmovedor. Cansados, sudorosos, pero firmes, con esa firmeza que da la seguridad en la victoria.

Después he hablado con muchos de ellos, puedo deciros que con la ayuda y el entusiasmo de estos camaradas, triunfaremos.

He podido charlar varias veces con el alférez Eustaquio Salvador, que viene al mando de esta columna, la que dirige con seguridad y acierto. En las contestaciones del alférez Salvador, está reflejado fielmente el sentir de todos sus paisanos.

¿Cómo habéis realizado el viaje desde Alcira a Madrid?

«En muy buenas condiciones, de tiempo, bien abastecidos, y casi se puede decir que con tranquilidad absoluta, ya que todo el territorio que hemos recorrido se halla en posesión del Gobierno de la República.

¿Qué impresión te ha causado Madrid en estos momentos?

«Excelente, yo que conozco Madrid antes del movimiento puedo decirte que no he encontrado grandes cambios en la vida de la ciudad, aparte, claro es, del entusiasmo de la masa obrera ante los momentos actuales.

¿Qué juicio te merece la rebelión militar?

«Me parece de todo punto execrable y totalmente fracasada, ya que con este movimiento pretendían hundir todo lo que alienta y vive como España progresiva y trabajadora.

¿Qué opinión merecen las Milicias, su organización y actuación?

«Excelente en todos aspectos. Ya que el porvenir y seguridad de nuestra patria se asentará en estas fuerzas populares. Su organización es perfecta, a pesar de la premura con que han sido organizadas. Y para la actuación de las Milicias, no existe palabras con que calificarlas, pues su labor es sencillamente gigantesca.

Creo imprescindible la legalización de las Milicias, de las que puede formarse el futuro ejército, el que sería siempre fiel a la República.

¿Proyectos?

«Luchar lo mejor que sepa en el frente, y después volver a mi pueblo otra vez para ocupar mi antiguo puesto de trabajo. Nada más.

Con lo dicho por el alférez Salvador no creo que pueda añadir más. Solamente un saludo a los valientes milicianos de Alcira, que pronto marcharán al frente, y el deseo de un triunfo seguro y rápido.

L. GARCIA RODRIGUEZ.

Delegación de Hacienda

Se pone en conocimiento de las personas a quienes afecte, que, de conformidad con lo dispuesto en el artículo tercero del decreto de 14 de los corrientes, ha quedado constituido en esta Delegación de Hacienda el Jurado Local de Moratorias que ha de entender en todos aquellos asuntos a que hace referencia la citada disposición con respecto a la moratoria de los documentos de giro o mercantiles, advirtiéndose que las peticiones de intervención del Jurado deberán presentarse en la Secretaría de esta Delegación de Hacienda, durante las horas de diez a trece.

En uso de las facultades concedidas a este Departamento de Hacienda y Banca del Comité Ejecutivo del Frente Popular y en consonancia con las disposiciones que para casos análogos han sido ya dictadas en otras regiones, abriendo un imperativo de justicia social de implazable cumplimiento, se dispone:

Primero. Que a partir de mañana, día 19, a las nueve de la mañana, todas las Cajas de Ahorro, Montos de Piedad y, en general, todas las entidades que realicen operaciones de préstamo mediante la pignoración de bienes muebles de toda clase, darán por cancelados los saldos que gravan cualesquiera de tales efectos, comprendidos en los grupos genéricos de ÚTILES DE TRABAJO y ROPA DE USO PERSONAL, sea cual fuere su antigüedad y cuantía.

Segundo. Dicha cancelación implicará la devolución inmediata de los efectos pignora.

Valencia 18 de agosto de 1936.

«La Correspondencia», bajo el control de la U. G. T.

Desde ayer nuestro colega «La Correspondencia» de Valencia tiene el control directo de la U. G. T. El diario valenciano obtiene con ese control una decidida influencia en su contenido, definitivamente al servicio de los trabajadores.

CARTELERIA

AVENIDA

Continúa de 4:30 tarde a 12 noche:

CON PIES DE PLOMO
Cómica

ENCADENADA
Habla en español
Joan Crawford-Clark Gablo

MICKY Y SU NOVIA
Dibujos

PALO DE CIEGO
Dibujos Popeye

TIENDA DE LOZA
Dibujos en colores

SEÑORA CASADA, NECESITA MARIDO
Habla en español
Catalina Bárcena y Antonio Moreno

COLISEUM

Hoy, sesión continua de 5 tarde a 12 noche:

..... LA MASCARA DEL OTRO Y DIABLOS CELESTIALES

Teatro Ruzafa
CINE SONORO

Hoy, de 5:30 tarde a 12 noche:

DOS PELICULAS EN ESPAÑOL
NO MAS MUJERES
por Joan Crawford y Robert Montgomery

LA ISLA DEL TESORO
por Wallace Beery y Jackie Cooper

SUIZO

Hoy, continua de 5 tarde a 12 noche:

COLOSAL PROGRAMA
BAJO EL CIELO DE CUBA
por Lupe Vélez y Lawrence Tibbett

LA VERBENA DE LA PALOMA
por Miguel Ligero, Raquel Rodrigo y Roberto Rey
En español

Frontón Valenciano

MIÉRCOLES 19 DE AGOSTO DE 1936 TARDE, A LAS 5

Primera quiniela: Agustín, Beobia, Aristondo, Chacartegui II, Unanue II
PRIMER PARTIDO

Chacartegui II-Beobia, rojos, contra Agustín-Aristondo, azules

Segunda quiniela: Gárate, Arribabalaga, Guisasaola, Chaparro, Deva
SEGUNDO PARTIDO

Chaparro-Guisasaola, rojos, contra Deva-Gárate, azules

PISCINA CLUB NAUTICO

Servicio de baños. Precios populares
ORQUESTA IRIS y BILLY WELLS

SINDICALES

La incautación del servicio urbano de Transportes

Los consejos de Explotación de los servicios urbanos de Autobuses y Tranvías de Valencia nos remiten una amplia nota en la que nos dan cuenta de sus vastos proyectos en relación con las incautaciones.

Nos abstendremos de intervenir, que nos entregan por entender de vital importancia ampliar los puntos interesantes que constan en su manifiesto. Para ello hemos confiado a uno de nuestros redactores la misión de entrevistarse con los elementos directivos de los Sindicatos incautadores y poder así ofrecer oportunamente una completa información.

JUVENTUD SOCIALISTA MILICIAS
Convocatoria urgente

Se convoca a todas las escuadras para el día de hoy 19, a las dos de la tarde, para asistir a un entierro de un camarada nuestro.

Al mismo tiempo se convoca a todos los chofers que tengan a punto todos los coches con gasolina en Pascual y Genís.

Por disciplina no debe faltar nadie.

Valencia a 19 de agosto de 1936.

Visto bueno.—El Jefe Político, Eduardo Furió.

Comité organizador de festivales a beneficio de las Milicias populares y hospitales de sangre

Hubiera sido el deseo de este Comité agradecer personalmente a los artistas que interviniéron en el magnífico festival de Apolo, su vallosa, entusiasta y altruista aportación; pero debido a la labor agobiadora que pesa sobre él, tiene que renunciar a hacerlo.

Así, pues, valentonés de las columnas de la prensa valenciana, este Comité se dirige a todos los que interviniéron en el antedicho festival para agradecerles su desinterés y para felicitarlos por el éxito artístico conseguido.

Todos absolutamente todos, artistas, empresa, trumoya y empleados del teatro, han rivalizado en entusiasmo y desinterés por la causa de la revolución democrática y han evidenciado una vez más su fina sensibilidad y su tradición liberal republicana.

Han continuado recitándose estos últimos días numerosos actos en este Comité.

Comité ejecutivo del Frente Popular
SERVICIOS SANITARIOS

Botiquín de urgencia del Gobierno civil
Número 134.

Primera lista de donativos recibidos por el camarada Felipe Gimeno Bertruche, control sanitario del Botiquín de Urgencia del Gobierno civil para atender y mejorar las necesidades del mismo.

De don Vicente Belenguer Giner, Arzuéloja, Sancaimento, Tejas, calle de Pascual y Genís, 9, 350 pesetas.

Valencia 18 de agosto de 1936.

Homenaje a la Marina leal

Ayer tarde se celebró en el Teatro Olympia el festival organizado por el cine Estudio Popular como homenaje a la dotación del destructor «Sánchez Barcáiztegui» por su magnífica gesta de lealtad a la República. Con el local abarrotado de marinería, milicianos y representantes del Frente Popular, se filmó, entre otras películas, el reportaje de la represión del movimiento subversivo en Barcelona y El acorazado «Potemkin», haciendo a continuación un emocionante relato, por su verismo, el cabo del citado destructor, José Martínez Guardiola, destacando de la dramática odisea el ataque que en aguas del estrecho de Gibraltar fué objeto del buque leal por cuatro aviones adversarios durante cinco horas y la amenaza que desde Ceuta se le hizo de que si continuaban bombardeando la plaza dirigirían sus fuegos sobre Gibraltar con objeto de provocar un conflicto internacional.

Había a continuación el comandante del buque, don Alvaro Calderón, quien con voz emocionada, ofreció su vida en holocausto a la República.

En representación de los partidos de Izquierda Republicana, P. O. U. M., Partido Valencianista y Partido Comunista hicieron adhesión fervorosa en pro de la República democrática, los camaradas Augusto Simó, Soriano, Ortega y Escrich, siendo fervorosamente aplaudidos y terminando el acto con La Internacional y el Himno nacional.

Remendios nuestra sincera felicitación a los organizadores y nuestro cordial aplauso a los bravos marinos del «Sánchez Barcáiztegui», que tan enérgica defensa han hecho de la causa antirreplicanista.

Durante toda la semana se proyectará el mismo programa a beneficio de las Milicias, siendo la entrada única al precio de 0'50 pesetas.

VENTILADORES SIEMENS
Pascual y Genís, 6 - Telef. 14.432
VALENCIA

Archivos Estatales

TRIUNFO DE LAS MILICIAS EN MEDELLIN

NOTA POLITICA

En los frentes sigue la lucha. Volvamos a repetir, con noticias concretas en nuestras manos, los casos de deserción y abandono que no cesan de producirse en las filas enemigas. Cada día esos casos son más numerosos. Cada día se presentan en nuestras avanzadas soldados y paisanos que huyen de los facciosos, exponiendo su propia vida. De las calamidades sin límite ya no nos aterrarnos. Sabemos acogerles como hermanos que fueron engañados. Y sabemos combates en nuestros propios batallones los puestos que nos solicitan para combatir aquellos facciosos criminales.

En contraste con esas continuas deserciones no registramos ni un solo caso en nuestras filas del más ligero indicio de cobardía o de abandono. Nuestros soldados y nuestras escuadras de batalla no pueden ser más liberales. No se obliga a ningún miliciano que empuñe el arma y que vaya a exponer su vida. No se le amenaza con una pistola en la sien para que cubra una barricada o defienda un objetivo. El entusiasmo de nuestros luchadores cubre de antemano las más rigurosas de las obediencias disciplinarias a las órdenes de los comandantes.

El carácter ampliamente popular de las masas antifascistas al lado del Gobierno ofrece en esta guerra civil unos matices que la historia de la humanidad no ensalzará nunca lo suficiente.

Esto ha de llevar al pueblo consciente que trabaja en la retaguardia a unas conclusiones de tipo político, donde no han de haber las insinuaciones turbias. El Gobierno de la República no se vale del engaño ni de la falsedad para atraer sus defensores. Es el mayor prestigio de la causa que defiende. Es el mayor galardón para el triunfo que ha de corresponderle.

Contemplemos esos fantoches militares que mandan en las plazas sublevadas con lastima y con pena. Ellos han de valerse de mil infamias y de mil mentiras para que aun haya ciegos que les sigan o les obedezcan. Ellos han de decir que toda España está en sus manos. Ellos han de dar en sus periódicos noticias de victoria falsadas, y hasta han de componer fotografías que puedan hacer creer a los imaginarios aliados. Y no regatean en decir que Moia está en el Ministerio de Gobernación, que Martínez Barrio ha firmado un armisticio deshonroso en Valencia o que la Pasionaria solicita clemencia en Segovia al pie de un crucifijo monumental.

Veán, lean y comparen. Nosotros, la verdad. La verdad amarga y desnuda de una guerra sangrienta donde caen a millares nuestros hermanos y camaradas. Ellos, la mentira. La mentira terrible y falsa, la pedantería absurda y criminal sin límites. La odiosa mentira de los cobardes. Quede para nosotros la angustia del instante que nos haga felices en la victoria real y efectiva. Quede para ellos el bulo canallesco que ha de hundirlos y ha de triturarlos como seres inmundos.

Parte oficial de guerra Comité Ejecutivo del Frente Popular Delegación de Guerra

Continuando sus visitas a las Milicias organizadas en los puntos de concentración, el Delegado de Guerra del Comité Ejecutivo Popular, estuvo en el día de ayer en Castellón y Alcalá de Chivert. En la primera ciudad se encuentran concentrada parte de la fuerza de las Milicias de la C. N. T. y de la F. A. I., que forman la columna "Torres-Benedicto", haciendo marchas diariamente de buen número de kilómetros para estimular la resistencia física de los milicianos. La disciplina de esta columna por su enorme sentido moral, constituye un ejemplo digno de imitación. Es extraordinaria la adaptación, sin caer en la absoluta rigidez ni en la absoluta relajación, que los milicianos constituyen un grupo perfectamente armonioso, cuyos hábitos serán sólidos en esta campaña para aplastar al fascismo.

El Alcalá de Chivert se encuentran concentrados la Milicia del Partido Sindicalista, las Escuerra Valenciana y tropas de Infantería. Estos milicianos salieron en la tarde de ayer hacia su nuevo punto de concentración. En el momento de partir, el camarada Benedito les dirigió la palabra, exigiendo de ellos la más severa disciplina y prometiéndoles que la retaguardia se ocupará con todo interés de que en el momento de llegar al puesto designado para la lucha estén perfectamente equipados.

Los milicianos agradecieron con vivas muestras de adhesión las palabras del delegado de Guerra.

En su labor de enlace asistió el teniente Benedito a la reunión que se celebró en el Gobierno Civil del F. P. de Castellón, asistiendo los diputados señores Sapia y Gómez Hidalgo. Se reanunció durante la reunión los vínculos de absoluta cordialidad que existen entre ambos frentes, comprometiéndose a suministrar cuantos avituallamientos y transportes sean necesarios a la columna mientras opere en el frente de guerra.

Como impresión de la jornada se debe hacer constar que el estado de alta moral de los milicianos, su deseo de entrar en combate y la justicia de la causa que defienden, permite asegurar que las victorias seguirán invariablemente a las milicias que marchan hacia Teruel.

Aunque como es natural, es necesario mantener el mayor secreto sobre las operaciones que se han de llevar para la toma de Teruel, tenemos entendido que ha tenido lugar una reunión en la que se han puntualizado todos los detalles para esta operación, y que entre los elementos que la han de desarrollar el mayor entusiasmo y que dentro de la presente semana piensan poner sitio a Teruel.

Seguen los procesos contra los traidores a la República

El Juzgado especial continúa los trabajos para terminar la causa separada del sumario general contra los encartados en este movimiento, teniendo en cuenta el Estado Mayor, San Félix; capitanes Lascano, López Varela, López Bala y López Amorós.

Seguirán estos trabajos quedando terminados hoy, y mañana se pasará las notificaciones al auditor, para que den su conformidad y señale la fecha del Consejo de Guerra.

El S. R. I. se incanta de la Escuela Central de Anormales

Madrid.—Incantado por el Socorro Internacional la Escuela Central de Anormales, va a funcionar inmediatamente para los hijos de los milicianos.

La lenta y coordinada ofensiva de las fuerzas leales es la garantía más absoluta de la victoria

Un fugitivo de Huesca relata la terrible situación de los facciosos

Barcelona.—(Del frente aragonés.) Un nuevo fugitivo de Huesca que ha llegado del frente aragonés y que salió hace dos días de dicha población, nos ha dado cuenta de la demoralización creciente que se consumen los sublevados que carecen hasta de lo más indispensable.

Los jefes y oficiales facciosos, para levantar el decado ánimo de sus seguidores, prometen continuamente la llegada de auxilios y fuerzas que según ellos no tardarán en enviarse Cabanellas desde Zaragoza.

Pero la verdad es que los auxilios prometidos no llegan.

Un grupo de facciosos se dedica en Huesca y sus inmediaciones a la requisición de caballos y mulos que encuentran, para salvar como sea posible el grave problema de la falta de gasolina, que dificulta extraordinariamente el transporte.

Otra prueba de la demoralización de los facciosos es la de que, según referencias ciertas, se han visto numerosos carlistas que han regresado de Navarra, negándose a continuar la lucha.

La presencia en Huesca del jefe de la sublevación, ex general Moia, confirma cuanto decimos.

El cabecilla Moia para evitar la desbandada ha tenido que acudir personalmente a Huesca, para por sí con su presencia levantaba la decada moral de los facciosos.

Informaciones indignas dicen que Moia ha comenzado a preparar la defensa de Huesca y la resistencia de Zaragoza.

Esto demuestra que los rebeldes consideran como el último baluarte el frente aragonés, y peridos éstos, sólo les interesa una retirada hacia la parte de Navarra, salvando la mayor cantidad posible de armamento y material de guerra.

Consejo de guerra y procesamiento contra 79 militares facciosos en Cataluña

Ha sido terminada la pieza separada que del sumario general se ha sacado contra el teniente coronel de Estado Mayor San Félix y los capitanes Lascano, López Varela, López Amor y López Bala.

El original ha sido remitido al auditor para que lo estudie y señale la fecha del Consejo de Guerra.

El mismo juzgado ha dictado auto de procesamiento contra 79 encartados por los sucesos en Gerona. Entre ellos está el general Jacinto Fernández, el coronel Jorge Valladares, que fué durante la Dictadura delegado gubernativo en Tarrasa, y otros jefes y oficiales.

El señor Casellas cesa en la Delegación de Orden público

Previo el nombramiento del Consejo de Gobernación, el agente de policía señor Sancho Cervera, se ha presentado en la Delegación de Orden Público del Estado y se ha incautado de la misma, haciéndose cargo de los servicios que allí se efectuaban.

El señor Casellas que hasta ahora estaba al frente de dicha delegación se ha despedido de las autoridades al mediodía.

Companyes recibe a los periodistas

Los periodistas han sido recibidos por el secretario del Presidente de la Generalidad, que les manifestó que no tenía ninguna noticia para comunicarse.

El señor Companyes se encontraba en su despacho atendiendo a una visita, pero al enterarse de la presencia de los informadores les envió recado diciéndoles que no tenía ninguna noticia y que, en cuanto a las operaciones de guerra ya se conocen por los partes que se facilitan por radio, que son las únicas noticias que se pueden dar de la actuación de las fuerzas leales.

El señor Casanova es visitado por personalidades

El presidente del Gobierno Catalán, señor Casanova, pasó la mañana en su despacho y recibió entre otras visitas la del coronel del tercer tercio de la Guardia civil y al cónsul del Uruguay.

La ruda resistencia de los facciosos de Palma, debilitada por los leales

El capitán Bayo ha transmitido un despacho al presidente de la Generalidad en el que, entre otras cosas, se dice que continúa favorablemente las operaciones sobre Mallorca.

Recibo su calorosa felicitación —agrega el telegrama—. Tenemos mucho fuego, pero estamos batiendo a los facciosos, que no pueden hacer nada contra nosotros.

Pide en el telegrama que se le remitan 100 banderas catalanas para delimitar bien el frente.

Nombramiento

Se ha nombrado subsecretario de la Presidencia del Gobierno de Cataluña a don Rafael Llosas.

Martínez Monje y el ministro de Agricultura, en la Comisión para crear el ejército voluntario

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el señor Martínez Monje.

Unos minutos después entró el jefe del Gobierno. Ambos celebraron una detenida conferencia que duró hasta las cinco y cuarto, hora en que comenzó la reunión ministerial. Para asistir a ella fueron llegando los ministros por separado y ninguno hizo manifestaciones a los periodistas.

Justos entraron los señores Hernández Sarabia y Ramos, a quien los informadores preguntaron:

—Hay buenas noticias?

—Siempre son buenas —contestó el ministro de la Guerra. Y añadió:— Ahora todavía es pronto para facilitarlas, pero a la salida del Consejo o a primera hora de la noche, el ministro de la Guerra les podrá comunicar noticias interesantes.

El señor Martínez Barrio al salir dijo que la entrevista que acababa de celebrar con el presidente del Consejo había sido para tratar de la ejecución de los decretos aprobados ayer en la "Gaceta" sobre reclutamiento y creación del Ejército voluntario, porque para llevarlo a la práctica se ha nombrado una Comisión formada por el ministro de Agricultura y el general Martínez Monje.

Las atribuciones de esta Comisión se describen en la región levantada —Y a otras muchas provincias —contestó— a Granada, Málaga, Jaén, San Sebastián, etc.

En decir a toda España.

Efectivamente, a todas las provincias de España dominadas por el Gobierno y que están en el decreto que los decia.

Ha sido nombrado el embajador de España en Berlin

"La Publicidad" recoge el rumor, que cree muy fundado, pero que sólo lo cita a título de información, de que el doctor Bosch, actual Comisario de esta Universidad, ha sido nombrado embajador de España en Berlin.

Porque la designación se ha efectuado con el "placet" del Gobierno alemán.

El sanguinario Martínez Anido se preparaba como dictador de Cataluña

Barcelona.—Sabemos, por conducto de nuestra entera confianza, que el ex general Martínez Anido estuvo en el consulado de España en Perpignan, esperando el momento propicio para trasladarse a Barcelona.

Parece que era quien debía ponerse a la cabeza de la sublevación en esta capital. Por tanto, de haber triunfado el movimiento, Martínez Anido hubiera pasado a ser el dictador en Cataluña.

"Solidaridad Obrera", que publica esta noticia, dice:

—Exigimos al Gobierno que haga la correspondiente reclamación para que sea expulsado del territorio francés, así como los demás elementos facciosos españoles que hay en Francia, muchos de los cuales permanecen en Perpignan a la expectativa, tratando de agitar a los militares facciosos de España. Exigimos también la destitución de dicho cónsul.

Una columna de milicianos de la U. G. T. hacia el frente aragonés

Barcelona.—El Sindicato de Dependientes de Mostreador, pertenecientes a la Federación de la Industria Gastronómica, afecta a la U. G. T., organiza una columna de acuerdo con el partido socialista unificado de Cataluña, para luchar en el frente aragonés.

Al frente de estas fuerzas va Fombela.

Probablemente el viernes o sábado saldrá para su destino.

A esta columna le ha sido asignado el nombre de "Rosa de Luxemburgo", como homenaje a la batalladora comunista alemana.

Los detenidos en flagrante delito serán juzgados por un tribunal popular

Esta mañana se ha reunido nuevamente el Comité superior de Justicia, que actúa en la Audiencia.

Parece que éste acordó dirigir una comunicación a las milicias antifascistas para que con motivo de cuantas detenciones se efectúen en zonas como el de flagrante delito, sean los detenidos puestos a disposición del Comité para ser juzgados por el tribunal del pueblo.

Se espera que mañana tomará posesión de la Audiencia el señor Barriobero y que el Decreto aparecerá en el próximo Boletín de la Generalidad.

En el frente de la Sierra del Guadarrama

(De nuestro enviado especial al Guadarrama, José Luis Moreno)

Durante el recorrido que en el día de hoy hemos hecho por diversos puntos del frente, hemos podido observar que en medio de normalidad absoluta continuaban consolidándose las posiciones logradas en los últimos días.

Navacerrada, Cercadilla, Los Molinos, Collado Mediano y Villalba presentan aspectos de absoluta normalidad.

Las avanzadillas que se encuentran a corta distancia de estos pueblos son inexpugnables.

Nuestra aviación realiza frecuentes incursiones en el campo enemigo. Como logra todos sus objetivos, en el frente fascista no hay sino silencio.

Nuestros heroicos aviadores han obligado a permanecer inactiva a la escasa artillería que poseen los facciosos.

Las madrigueras en que éstos se albergan están siendo duramente castigadas por nuestra aviación.

En las primeras horas de la madrugada de ayer el fuego fué intensísimo y duró bastante tiempo, siendo difícil que los facciosos puedan reponerse.

En algunos puntos del frente la artillería ha sido colocada a determinada distancia de una importante capital que todavía los facciosos tienen bajo su tiranía.

Todas las columnas actúan de acuerdo y en estrecho contacto, por lo que el cerco puesto a los rebeldes es más duro.

En estos momentos es cuando más claramente puede apreciarse el fruto de la actuación de las fuerzas leales al Gobierno durante estos últimos días. Poco a poco han ido cortándose las comunicaciones.

Se ha hecho cada día más difícil el contacto entre los diversos focos rebeldes hasta el punto de que en la actualidad puede afirmarse que están absolutamente desconectados.

La desesperación cunde entre los facciosos. Es difícil entenderse entre ellos mismos, y de nada vale que los cabecillas rebeldes aseguren que los refuerzos llegarán.

Nadie mejor que ellos mismos saben que esos auxilios no llegarán nunca y las promesas que hacen a la gente que sostienen por la violencia no dan el fruto apetecido, ya que se extiende cada día más la absoluta seguridad de que están copados por las fuerzas leales al Gobierno del Frente Popular.

Los columnas que actúan bajo el mando del glorioso comandante Perca, con las que colabora el comandante Sierra, han obtenido recientemente una gran victoria.

Desde las posiciones tomadas en el Nevero se hostilizaba por las fuerzas rebeldes a las columnas leales.

Intentaban tirotear el depósito de aprovisionamiento de esta columna.

El Nevero estaba ocupado por seis compañías de facciosos y tradicionalistas al mando del capitán García Navarro.

Estas fuerzas formaban parte de la columna que manda el coronel rebelde García Escameas.

Las tropas de choque de dichas fuerzas están integradas por requetés que llevaban boina roja y boina amarilla.

El comandante Perea dispuso que se atacase a las posiciones enemigas.

A los rebeldes se les atacó de frente mientras parte de las fuerzas atacaban por la parte derecha.

Las fuerzas leales comenzaban un ataque sobre otros puntos.

La operación duró dos horas y media y terminó con éxito rotundo por parte de nuestras tropas, que lograron desalojar por completo a los facciosos de las posiciones desde donde atacaban.

La resistencia de los facciosos se fué debilitando cada vez más, hasta que ante el arrollador empuje de nuestras fuerzas, cesaron en el fuego.

Nuestras fuerzas entraron en el Nevero haciendo al enemigo numerosas bajas.

En su huida las fuerzas reaccionarias abandonaron una camioneta, importantes viveres y municiones, dos ametralladoras y tres fusiles ametralladores.

En el Nevero se colocó una gran bandera tricolor y numerosas banderas rojas y rojinegras.

La avioneta fascista hizo acto de presencia a primera hora de la mañana, que arrojó algunas bombas que no eran de avión, por lo que no llegaron a estallar.

Este detalle indica que los facciosos carecen en absoluto de municiones, porque las escasísimas balas de cañón que lanzan van sin espoleta, por lo que son completamente inofensivas.

A primera hora de la tarde hemos encontrado en el cuartel general del comandante Perca, al diputado socialista don Francisco Largo Caballero, que continúa sus visitas a todos los puntos del frente.

El ex ministro de Trabajo conversó con el jefe de la columna, y luego, durante largo rato, con los guardias civiles y milicianos, que le aclamaron entusiastamente.

En el frente de Guadarrama los facciosos han bajado hoy desde el campo enemigo en gran cantidad. Lo hacen acobardados por el hambre y dando muestras de una gran desesperación.

Según han dicho algunos prisioneros prefieren entregarse a morir víctimas del hambre. El poco alimento de que disponen se lo reparten los cabecillas, originándose frecuentes peleas por la posesión de los escasos viveres.

La desbandada en el campo enemigo es cada día mayor, pues la gente prefiere morirse por los campos a permanecer bajo la violencia cada día más brutal de los facciosos.

La impresión recogida a última hora de la tarde es que el triunfo plenamente conseguido por las fuerzas del Gobierno lograron dominar los pequeños focos rebeldes en un plazo muy breve porque los facciosos, además de carecer de viveres y material de guerra, tienen una indisciplina y ausencia de moral absoluta.

Un artículo razonado de Luis de Debrouckere

El presidente de la Internacional Socialista, camarada Luis de Debrouckere, publica en el boletín «Informations internationales» un razonado artículo, lleno, al mismo tiempo, de simpatía hacia la España obrera y democrática y de emoción por el heroísmo de las masas populares que combaten activa y victoriosamente contra el fascismo.

El presidente de la Internacional analiza con sagacidad los diversos aspectos del problema de España en sus repercusiones internacionales y principalmente el derivado de la simpatía, algo más que platónica, con que los fascismos europeos miran a los traidores a sus juramentos, a su patria y a sus deberes.

Señala con gran acierto la tendencia de los sublevados a hacer el juego a determinadas "potencias" interesadas en el Norte africano, provocando la revisión del Estatuto de Tánger y de los tratados que regulan la vida administrativa en Marruecos, y hace hincapié en las consecuencias que en la política mediterránea tendría el triunfo de la revuelta católico-fascista de España. El peligro para Inglaterra de ver cerrada su ruta natural hacia la India, y para Francia, de encontrarse aislada de su zona africana.

La última estulticia del Borbón

Un periodista inglés ha celebrado en Neosolovquia una interview con Alfonso de Borbón.

El periodista dice: «El ex rey me recibió en un gran salón. Mientras me hablaba daba grandes pasos por la estancia a grandes zancadas.

Declara que sea cual fuere el resultado, lo que anhela es la salvación de España.

En mi opinión—dice—la derrota del régimen izquierdista terminará con la guerra civil en España. Está convencido que un régimen derechista, apoyado por el ejército, puede ser la salvación de España.

«Si mi país me llama, estoy dispuesto a regresar.»

Dicho esto, Alfonso se despidió de mí para ir a jugar al golf.

Escondiendo el oro

Barcelona.—En la cabeza de un caballo de cartón, que sirve de muestra a un establecimiento de un garronero, se han encontrado lingotes de oro cuyo valor es de gran importancia.

Se realizó un registro en Lloret de Mar y se encontraron 300.000 pesetas en valores.

La posición italiana ante el problema español, según su diplomacia

Roma.—En los círculos bien informados han manifestado contra las afirmaciones publicadas en el extranjero respecto a que Italia busca por cuantos medios están a su alcance eludi un contestación a la propuesta francesa tratando de ganar tiempo. Y afirma que al contrario Italia está animada de un deseo de colaboración con el fin de llegar a un acuerdo de neutralidad universal en los asuntos de España.

El decreto sobre la creación del Ejército voluntario

Saló de la Presidencia el ministro de la Guerra a las ocho y cuarto y dijo: —Voy a mi despacho porque tengo mucho trabajo. Lo único que interesa en estos momentos son las cuestiones de guerra y éstas no están más que en mi departamento.

A las 9'25 el jefe del Gobierno marchó al palacio nacional para suscribir a la firma del Presidente de la República los decretos aprobados en la reunión.

—Tiene usted alguna referencia del frente?

—De esto no nos hemos ocupado en el Consejo. Se han despachado numerosos asuntos.

¿Del buque pirata "Almirante Cervera", hay alguna noticia?

—Sí. Parece confirmarse que ha sido alcanzado por un cañonazo lanzado quizá del fuerte Gualdupe.

Con averías se dirige a gran velocidad. Probablemente va a El Ferrol.

Las noticias que tenemos todavía son incompletas.

—Pues se había dicho —comentó un periodista— que el "Almirante Cervera" había sido bombardeado por la aviación.

—No lo sé. Lo único cierto es que se le ha visto por el mar con averías.

Todavía tardaron en salir varios minutos los ministros. El de Hacienda se limitó a decir: "Hoy descanso como Secretario del Consejo".

Decretos publicados en la "Gaceta":

Presidencia.—Disponiendo la cesantía del Comisario de Estado don Julio Ramón Llaca.

Id. del oficial letrado don Alberto Martínez.

Id. del auxiliar don Manuel Escartín.

Id. de don Juan Rita Acevedo.

Id. de don Eduardo Teijeiro.

Id. de don Florentin Fernández Pacheco.

GUERRA.—Nombramiento del Comité Central de reclutamiento y formación del ejército voluntario.

ESTADO.—Decretos relativos a cesantías de varios cónsules en diferentes naciones.

MARINA.—Disponiendo que la provincia de Santander, con todo su litoral y aguas jurisdiccionales de la base naval del Ferrol, dependa, mientras duren las circunstancias actuales, de la jurisdicción de marina en Madrid.

PRESIDENCIA.—Admitiendo la dimisión del Gobernador civil de Cuenca.

JUSTICIA.—Decretos relativos a cesantías de varios funcionarios.

Colaboración militar

Información gráfica de la acción de nuestras tropas en Ibiza

La formación de los jefes

En el trabajo publicado anteriormente en estas columnas significamos la importancia que presenta para los voluntarios inscritos en las milicias la instrucción individual en sus dos aspectos: moral, inculcándoles un práctico y moderno espíritu militar; y técnico, para convertir al entusiasta voluntario en un combatiente eficiente, cosa que está muy lejos del soldado de parada y del guerrillero inconsciente.

Importantes núcleos sindicales, que por su ideología política son enemigos de cuanto signifique engranaje jerárquico, obediencia, disciplina... y que no admitían el menor sintoma castrense en sus organizaciones, reconocen ahora la necesidad de una dirección técnicomilitar en sus columnas, convencidos de que ella, y a pesar de su arrojo y bien probada bravura, sus operaciones no alcanzaban los plenos resultados exigibles a sus sacrificios.

Pero no basta con que la dirección sea buena: es necesario también que los mandos inferiores sean inmejorables.

El valor combativo de una masa es función principal de la calidad de su encuadramiento. Los cuadros de mando constituyen el armazón o esqueleto de una unidad; los hombres, la carne, los músculos que lo envuelven.

«La tropa ideal asemeja a un ser completo, teniendo un cerebro: el jefe; una médula espinal y nervios: los cuadros; y músculos que obedecen dócilmente a las órdenes de la voluntad y a los reflejos de la médula: los soldados.» (General de Maud'huy)

Al pretender transformar una muchedumbre en una unidad táctica, la primera labor consiste en dividir el conjunto en agrupaciones jerárquicas y designarles jefes.

«Reúndase los individuos en pequeños grupos y colocad al frente de cada uno un jefe; este grupo inicial constituye la célula de la futura columna. Seguidamente juntad dos o tres de estos grupos sencillos en otro compuesto, al que le daréis un jefe de grado inmediatamente superior, que ya no manda directamente a los hombres, sino a los jefes de grupo. Continúad reuniendo bajo un mando único varias agrupaciones así constituidas, formando una nueva unidad, y confiada a un jefe de grado más elevado, y así sucesivamente hasta el completo disponible que quedará a las órdenes de un jefe superior.»

La columna así formada sólo se subdividirá en dos, tres o cuatro agrupaciones inmediatamente inferiores; cada jefe de unidad no tendrá a sus directas órdenes más que los jefes de esas dos, tres o cuatro agrupaciones subordinadas, y únicamente sobre ellos ejercerá el mando.

En las milicias, dada su heterogénea composición, los jefes, sobre todo en los mandos inferiores, son directivos responsables de los partidos u organismos sindicales o clases de tropa afectas al régimen.

La cantera de donde se extraen es buena. Ambas procedencias merecen garantía. Los pertenecientes a la primera poseen, por la forma de designación, especiales dotes que les facilitará el mando; en cambio, los segundos, si no les alcanzan en ese aspecto, tendrán generalmente más preparación técnica. Ambos tienen innata costumbre de mandar, lo que engendra en muchos casos caracteres singulares en los que se adivinan a veces auténticas cualidades de jefe, de las que no se adquieren aún con una larga permanencia en las filas del ejército, pues son el resultado de una educación remota, rayana en el atavismo.

Buena prueba de esto fué la guerra mundial, en la que llegaron a ser excelentes comandantes de batallón algunos individuos que en su vida civil no tenían contacto con la profesión de las armas (1).

Más no basta con poseer carácter apropiado para el mando; siendo condición



básica, es sólo una de las inherentes a un jefe militar moderno, por modesto que sea. Prescindiendo de su origen, el que aspire a merecer tal nombre, y más en estas circunstancias, tiene que ser el instructor educador del grupo que se le asigne y que luego conducirá en el combate, en el supremo examen de sus aptitudes, ante el implacable tribunal del fuego enemigo.

En la guerra, en los momentos críticos—decía Folch—, para poder hacer algo es preciso saber mucho. No aspiremos a que los que ejerzan mandos subalternos sepan mucha técnica militar; ahora no es posible proporcionársela, ni tal vez les fuera precisa; pero lo que desde luego debemos considerar como indispensable es que posean el conjunto de conocimientos elementales imprescindibles para desarrollar en el campo de batalla su función de conductores de hombres.

Un jefe, por pequeño que sea el efectivo que mande, es ya un coordinador de esfuerzos individuales, que tienden a una acción colectiva de combate, y necesita saber aplicar en cada caso que se le presente la forma más provechosa de conjugar aquellos esfuerzos con miras a obtener los mejores resultados.

Sencillos, pero continuos, son los problemas que se le presentan en el campo al comandante de una pequeña unidad: forma de avanzar según la clase del fuego enemigo; combinación de los fuegos propios de sus distintas armas para batir los diferentes objetivos que se le presenten; movimientos maniobreros a realizar para vencer resistencias localizadas; municionamiento, evacuación de bajas... los cuales resolverá rápidamente si sus aptitudes y preparaciones lo permiten.

Esta preparación será eminentemente práctica; la teoría quedaría reducida a lo mínimo; se buscará producir acciones reflejas y huir de la erudición, no obligando a un estudio de los reglamentos, que embota y anquilosa la iniciativa, y con ejemplos lo más vivos y reales posibles conseguir herir la imaginación de los futuros jefes.

De esta manera obtendrán conocimientos militares suficientes para unir al prestigio moral, que indudablemente tienen cuando han merecido tal distinción, el que proporciona el saber.

«Poseerán la técnica militar en relación con su grado y situación. En ello irá con frecuencia la vida de sus hombres. Si es cierto que un médico que no estudia acaba pronto en «asesinos», con más razón lo es el jefe militar encargado de muchas vidas en medio de mil peligros.» (A. Delouge-Conduire.)

Por eso es altamente plausible la iniciativa del Gobierno creando una Escuela Militar en Madrid, en la que, mediante rápidos e intensos cursillos, proporcione los mandos subalternos plenamente capacitados para su misión.

Los que habéis tenido la suerte de merecer un mando, no olvidad que mandar constituye un verdadero honor, que entre vosotros nunca fué un privilegio, sino un sacrificio, y que es preciso hacerse acreedores a esa distinción con entusiasmo, conducta y saber (2).

Vuestro lema en la hora presente debe ser: «Exigentes con vosotros mismos, gratificables para los demás, fórmula de la verdadera energía castrense.»

SERGIO

(1) «El caudillo y el poeta nacen, pero no se hacen»

(2) «Los galones establecen una jerarquía ficticia, ilusoria en tiempo de guerra. Sólo el valor moral puede crear obediencia y respeto entre los inferiores.» (G. Le Bon-Hier et Demain.)

Visado por la censura



6 OPINIONES Y UNA SOLA VERDAD



MAESTRO ARBÓS: «Por su excelente calidad en el sonido receptor, Philips tiene en mí un admirador.» NIÑO DE MARCHENA: «El receptor Philips de la sensación de la realidad misma.» CELIA GÁMEZ: «Oyendo un receptor Philips se recomienda por sí mismo.» SELICA PÉREZ CARPIO: «El Philips de justa y a veces mejorada, la sensación de la realidad misma.» MIGUEL FLETA: «Nada tan agradable al oído como esta edición por el receptor Philips.» SÁBIL BARBA: «El receptor Philips consigue satisfacer plenamente a...»



Escuche usted los famosos Philips todas las ondas, 'Receptod' y 'Nautilus', que reciben con extraordinaria musicalidad todas las emisoras del mundo.



PHILIPS

REPRESENTANTES OFICIALES PHILIPS

LA-CALLE Y C. S. L., Gran Vía Marqués del Turia, 38, y Av. Nicolás Salmorón, 7, VALENCIA. SALVADOR QUILEZ, Canalejas, 29, AYORA. REINALDO LUJAN, Esparteros, 25, BUÑOL. JOSE ALCAÑIZ TALENS, Julián Rivera, 20, CARCAGENTE. PERFECTO NAVARRO MENDOZA, Balaguer, 13, CARLET. ANTONIO ALCAIDE COSIN, Nueva, 25, CHELVA. JOSE HERNANDEZ GARCIA, plaza República, 1, CHIVA. J. APARICIO APARICIO, Ramón y Cajal, 25, ENGUERA. ENRIQUE PERALTA, San Pascual, 19 y 21, GANDIA. VICENTE VILLENA, Alameda, R. A., JATIVA. SALVADOR MIQUEL LLUCH, Arzobispo Segriá, 1, ONTENIENTE. MAXIMINO PÉREZ, Poeta Herrero, C. B., REQUENA. VIUDA DE M. GIMENO, Aliados, 2, SAGUNTO. SOBRINO DE P. M. VALLBONA, Padilla, 9, UTIEL. VICENTE PUIG MATEU, Blasco Ibáñez, 8, VILLANUEVA DE CASTELLÓN. RAMON NOVELLA, plaza República, 13, VILLAR DEL ARZOBISPO. Y en todas las poblaciones importantes de España.

Radio Lucille

Veinte meses de plazo de 20 a 25 pesetas mensuales. LOS MAS SELECTIVOS Y DE MAYOR ALCANCE. Importamos siempre los últimos modelos de América. MAQUINAS ALFA, para coser y bordar, a precios muy económicos, por ser de FABRICACION ESPAÑOLA. ESCOPETAS finas de caza. BICICLETAS, GRAMOFONOS Y DISCOS. VENTAS AL POR MAYOR, CONTADO Y PLAZOS. Pida catálogo gratis. H. ESTREMS -- PI Y MARGALL, 14

Persianas y cortinas

GRAN ECONOMIA EN LOS PRECIOS. Transparentes para miradores. Cortinas orientales que evitan las moscas. Hules, Plumeros. Artículos de limpieza. Gran surtido de esteras y alfombras de todas clases. Fábrica: GONZALO JULIAN, 37, CASA LLEDO. Casa central: Lauria, 22. TELEFONO 12.060. VALENCIA

RADIO

Sois lámparas y otro de este, vendo cualquier precio; también vendo un todo onda, marca Emerson, por bajo precio, todos ellos estado de nuevo. Badén, 46, 1.ª TINTA PARA ESTILOGRAFICAS. azul, negra, inmejorable, para oficinas y despachos, a cinco pesetas litro, sin suaves. Librería Real y Correjería, 29. Teléfono 13.891. BUSCO PISO. Médico del Estado; pagaría 175 pesetas; casa nueva; preferible chico o terrasa. Dirigirse al teléfono 11.190.

Tos - Catarros - Asma Bronquitis aguda y crónica LUIS PEREZ DE LAS BACAS MEDICO. Calle de la Sangre, 1. Frente a Olympia

Palacio del Mueble ENTRADA LIBRE

Dormitorios, Comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios. Casa CAÑIZARES. Correjería, 41. Teléf. 12235. ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Teléfono de VERDAD 10228

ALFREDO GONZALEZ

FABRICA DE LICORES. C. JATIVA, 20. VALENCIA



(INCAUTADA) Servicio de vapores entre Valencia-Barcelona. Queda establecido este servicio, en la misma forma y condiciones para pasaje y carga que regió anteriormente. SALIDAS DE BUQUES. De Valencia: MIÉRCOLES y SABADOS, a las 14 horas. De Barcelona: LUNES y JUEVES, a las 20 horas. Para carga y pasajes: Compañía Transmediterránea (INCAUTADA). Muelle de Poniente, núm. 14 (Puerto)



TOS

seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, catarros, asma, accesos de sofocación y opresión, anginas, dificultad al tragar, fetidez del aliento, inflamaciones de la boca y garganta, etc.

¡SU CURACION Y ALIVIO INMEDIATOS!

PASTILLAS CAÑIZARES

Farmacia y Laboratorio CAÑIZARES, Caballeros, 47

Cloro-boro-sódicas mentoladas

